FORMULARZ MSZY ŚWIĘTEJ O BŁ. PIOTRZE JERZYM FRASSATIM
(4 lipca i pierwsza sobota września – liturgiczne święta RAM)

Antyfona na wejście

„Pójdźcie, błogosławieni Ojca mojego, mówi Pan; bo byłem chory a odwiedziliście mnie. Zaprawdę powiadam wam; wszystko co uczyniliście jednemu z tych braci moich najmniejszych Mniecie uczynili” (Mt 25, 34. 36. 40).

Kolekta

Módlmy się:
Boże, nasz Ojcze, Ty obdarzyłeś młodego Piotra Jerzego radością spotkania Chrystusa i życiem zgodnym z wyznawana przez niego wiarą w służbie ubogim i chorym, + za jego wstawiennictwem udziel także nam łaski wspinania się szlakiem ewangelicznych błogosławieństw + i naśladowania go w zapale szerzenia w społeczeństwie ducha Ewangelii. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, który żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, Jedyny Bóg przez wieki wieków. Amen.

♦ Liturgia Słowa: z dnia

♦ Ewangelia: Mt 5,3-12
Modlitwa nad darami

Panie, obdarz nas, którzy składamy ofiary na Twoim ołtarzu, tym samym duchem miłości, jakim napełniłeś błogosławionego Piotra Jerzego. Przez celebrację tej świętej Eucharystii z czystymi umysłami i kochającymi sercami dozwól nam złożyć taką ofiarę, aby się Tobie podobała i przyniosła nam zbawienie przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.

Modlitwa po Komunii

Módlmy się:

Panie, pozwól nam, którzy zostaliśmy odnowieni przez to misterium, podążając za przykładem błogosławionego Piotra Jerzego, który czcił Cię z miłości i służył Twojemu ludowi z oddaniem. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
Modlitwa wiernych – rozpoczęcie:

Pełni wdzięczności za zasiane w nasze życie ziarno wiary, które powinno przynieść obfite owoce, polecajmy z ufnością Bogu Ojcu nasze prośby:

Modlitwa wiernych – zakończenie:
Wszechmogący Boże, wejrzyj z upodobaniem na modlitwy, które Twoi wierni przedstawiają Tobie przez pośrednictwo błogosławionego Piotra Jerzego Frassatiego i w swoim miłosierdziu udziel nam pomocy. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen.

