WSKAZÓWKI:

Ksiądz moderator czuwa nad całością życia grupy rekolekcyjnej. W szczególny sposób jest odpowiedzialny za realizację programu i osiągnięcia zamierzeń rekolekcji. Istotnym jest oddziaływanie osobowe księdza jako przyjaciela młodzieży, zatroskanego o jej rozwój duchowy.

1. Wskazówki szczegółowe:
♦ Kapłani prowadzący rekolekcje skierowani są do tej posługi przez ks. Biskupa. Zlecenie prowadzenia rekolekcji okazują proboszczowi, czas rekolekcji powinien być w połowie odliczony od wakacyjnego urlopu.
♦ Praca rekolekcyjna z młodzieżą jest dla księdza okazją do pogłębienia własnego życia modlitwy, skonfrontowania swoich postaw z wizją kapłana, jaką ma młodzież, ubogacenia  wewnętrznego oraz lepszego poznania młodzieży.

♦ Kapłani na rekolekcjach są głównymi odpowiedzialnymi za przebieg i realizację programu, ściśle współpracują z kadrą (moderator świecki, kleryk, siostra zakonna, animatorzy) oraz z Zarządem domu rekolekcyjnego.
♦ Szczególne obowiązki kapłanów to odprawienie codziennej Mszy św. z kazaniem, spowiedź, wygłoszenie konferencji, przeprowadzenie nabożeństw oraz koordynacja wszystkich zajęć rekolekcyjnych we współpracy z moderatorem świeckim.
♦ Ksiądz - moderator powinien przyjechać na miejsce w dzień rozpoczęcia rekolekcji do południa i odjechać po ich zakończeniu (poniedziałek po godz. 1000). Na turnus powinien zabrać odpowiedni konspekt a także zaświadczenia: kurs wychowawcy i kierownika placówki wypoczynku wakacyjnego oraz aktualną książeczkę zdrowia - sanepidowską.
♦ Kapłani przestrzegają programu rekolekcyjnego i nie opuszczają rekolekcji podczas ich trwania (problem bezpieczeństwa, odwiedziny biskupa, rodzice…).
♦ Kapłan wraz z całym Zespołem Wychowawczym powinien robić spotkania – odprawy (lecz nie w nocy) w celu ustalenia funkcji i zadań na czas rekolekcji. Powinien odpowiedzialnie podchodzić do programu rekolekcji, aby jak najwięcej wartości duchowych przekazać ludziom młodym. Kapłan powinien na bieżąco omawiać z Diakonią sprawy i problemy poszczególnych grup i przypominać o obowiązkach rekolekcyjnych.

♦ Kapłani na rekolekcjach swoją postawą dają odpowiednie świadectwo wiary, modlitwy, służby, kultury, odpowiedzialności, wiedzy religijnej, radości i powołania.
♦ Wobec kadry prowadzącej i uczestników rekolekcji zachowują relację przyjazną i serdeczną, przedstawiają się słowami: „ksiądz N” i takiego zwrotu oczekują od młodzieży.
♦ Używają stroju duchownego zgodnie z zasadami obowiązującymi kapłanów na rekolekcjach.
♦ Angażują się w program rekolekcyjny, służąc grupie swoimi zdolnościami i talentami. Kapłani na wakacjach nie mają tzw. „przywilejów” lecz są uczestnikiem rekolekcji.
♦ Kapłan wraz z moderatorem świeckim organizuje wyprawy turystyczne lub rekreacyjne (2 razy)  - czuwa nad bezpieczeństwem grupy.

♦ Ksiądz – moderator uważa na kontakty grupy z przygodnymi, nieznajomymi osobami (spoza grupy rekolekcyjnej).
♦ Kapłan prowadzący turnus proszony jest o wystawienie pisemnej opinii animatorom i moderatorowi świeckiemu – kandydatowi.
♦ Wskazane jest aby Msze św. rekolekcyjne były odprawiane jako indywidualne dla uczestników rekolekcji, w niedzielę zaś należy obowiązkowo odprawić Mszę św. parafialną (Ustrzyki Górne, Dubiecko) przez co dawać świadectwo innym.
♦ Zachęca się kapłanów posługujących w Ustrzykach Górnych by w piątek w czasie turnusu przeprowadzili tzw. „Wieczór Chwały”.

♦ Kapłan – moderator koniecznie organizuje spotkanie podsumowujące przebieg rekolekcji na ostatniej odprawie (atmosfera, opinie o uczestnikach i całej grupie, własne uwagi i propozycje).
♦ Kapłani – moderatorzy po rekolekcjach biorą udział w Archidiecezjalnym Dniu Wspólnoty RAM, gdzie ewentualnie otrzymują zaświadczenia do tzw. awansu zawodowego w pracy w szkole.
♦ Prawdziwe zaangażowanie i służba są dla kapłana bardzo cennym doświadczeniem pracy z dziećmi lub młodzieżą owocującym w dalszej kapłańskiej pracy duszpasterskiej.

2. Plan przeprowadzenia „agapy” podczas wakacyjnych rekolekcji:
A. Nabożeństwo Słowa Bożego w Kościele - ok. 45 minut
♦ Pieśń na wejście kapłana z asystą

♦ Pozdrowienie kapłana

♦ Wprowadzenie (komentarz - moderator świecki)

♦ Czytanie Słowa Bożego: I czytanie Dz 2, 42-47, psalm, Ewangelia: J 13, 1-15

♦ Homilia (akcent na miłość, służbę, jedność, podsumowanie rekolekcji…)

♦ Modlitwa wiernych

♦ Wprowadzenie do Modlitwy Pańskiej (komentarz – moderator świecki)

♦ „Ojcze nasz”

♦ Wprowadzenie przed znakiem pokoju (komentarz – moderator świecki)

♦ Znak pokoju

♦ Piosenka (nt. miłości, jedności, braterstwa) 

♦ Błogosławieństwo i rozesłanie

B. Uczta miłości przy stole – ok. 45 minut
♦ Modlitwa wspólna przed jedzeniem

♦ Spożywanie posiłków 

♦ Modlitwa wspólna po posiłku

C. „Radość w Panu” – ok. 45 minut
Propozycje:

♦ Zabawy przy ognisku

♦ Prezentacje poszczególnych grup rekolekcyjnych

♦ Inteligentne podziękowania dla kadry i „przyśpiewki grupowe”

♦ Konkursy z nagrodami

♦ Quizy i gry, skecze i przedstawienia

♦ Zakończenie śpiewem piosenki: „Niech Ci Pan błogosławi…” i modlitwą.

D. Dodatkowe wskazówki:

♦ Agapa powinna rozpoczynać się wieczorem – nie później niż o godz. 1800.
♦  Powinna byś starannie przygotowana i powinni w niej uczestniczyć wszyscy uczestnicy rekolekcji.

♦  Należy zadbać, aby wszystkie etapy „AGAPY” miały podniosły charakter i uroczystą oprawę (stroje odświętne, odpowiednia dekoracja jadalni, śpiew i duch radości…).

♦  Zabronione są tzw. „pasterki” czyli Msze św. o północy.

♦  Agapa powinna zakończyć się o godz. 2200 po czym wszyscy powinni udać się na odpoczynek nocny.

♦  Animatorzy powinni towarzyszyć uczestnikom i dopilnować dyscypliny zapobiegając tzw. „zielonej nocy”.

♦  Organizując agapę powinniśmy uwzględnić gospodarzy miejsca i ich potrzeby (cisza nocna, odpowiednie zachowanie…).

♦  W poniedziałek rano należy przeprowadzić modlitwę i bez Mszy św. rozesłać grupę po śniadaniu.

♦  Zabawa na agapie nie może być tradycyjną dyskoteką.

♦  Agapa powinna wieńczyć rekolekcje i pozostawiać swoisty „głód” oraz pragnienie powrotu a nie być „znakiem męczeństwa” dla animatorów.

♦  Zabronione jest robienie dodatkowych ankiet na zakończenie rekolekcji poza ankietami przygotowanymi przez RAM. 

♦  Moderator świecki nie może opuścić turnusu dopóki nie przekaże Ośrodka następcy i uzupełni kronikę.

