WSKAZÓWKI:

Moderator świecki pełni ważną rolę na rekolekcjach jako bezpośredni pomocnik kapłana, w szczególny sposób odpowiada za: bezpieczeństwo uczestników rekolekcji, zdrowie, atmosferę rekolekcyjną, realizację programu, współpracuje z kierownictwem i obsługą domu rekolekcyjnego oraz animatorami. 

1. Szczegółowe powinności moderatora świeckiego:

Zadaniem moderatora świeckiego jest wszechstronna opieka nad młodzieżą, pełni on zwłaszcza funkcję wychowawczo - apostolską i administracyjną: przyjmowanie młodzieży do ośrodka rekolekcyjnego, zebranie kart, zebranie pieniędzy i przekazanie dyrekcji domu rekolekcyjnego w poniedziałek, przydział pokojów, podział na grupy, koordynacja rekolekcji w zgodzie z odpowiednim konspektem (obiady, wycieczki, nabożeństwa, pogodne wieczory…), robienie odpraw z kadrą (nie w nocy!), dopilnowanie prowadzenia kroniki (wpis wykonać koniecznie na turnusie!), dopilnowanie wypełnienia ankiet, zorganizowanie agapy, prowadzenie sklepiku (kartki, kalendarze, śpiewniki RAM, gazety Apostolos), pożegnanie uczestników i kadry (skromne upominki), ewentualna pomoc kapłanowi w napisaniu opinii dla animatorów, rozliczenie turnusu i zdanie relacji do 10 dni po jego zakończeniu (dostarcza do biura RAM-u kartę uczestników dokładnie uzupełnioną, rozliczenie wg. podanego wzoru pozostałe pieniądze  i rozliczenia, ankiety młodzieży, własne uwagi i spostrzeżenia a nawet opinie o uczestnikach). Moderator świecki, czuwa nad młodzieżą wypełniającą dyżury, ewentualne głosi prelekcje, wyznacza dyżury, troszczę się  o zaopatrzenie w artykuły spożywcze, kieruje pracą kuchni, troszczy o zdrowie uczestników, opiekuje się apteczką, troszczy się o porządek w ośrodku rekolekcyjnym, prowadzi wypożyczalnię książek z biblioteczki, odpowiada za kasę rekolekcyjną i kroniki turnusu. 
2. Ustrzyki Górne:

Rekolekcje rozpoczynają się w poniedziałek o godz. 1600, a kończą się w poniedziałek następnego tygodnia o godz. 1000. Na każdym turnusie przebywa:

♦ 40 uczestników rekolekcji

♦ 1 moderator – kapłan

♦ 1 moderator świecki

♦ 1 kleryk lub siostra zakonna

♦ 5 animatorów  w tym jeden animator muzyczny.

Moderator świecki opłaca każdy turnus w wyznaczonej kwocie od uczestnika rekolekcji oraz 50, 00 zł. od animatora, inne osoby nie płacą. Pamiętajmy, że po przyjeździe mamy odwiedzić Księdza Dyrektora i Zarząd domu, z którymi mamy uzgodnić sposób obecności na rekolekcjach uwzględniając inne grupy obecne w domu. Ksiądz prowadzący turnus zobowiązany jest do pomocy duszpasterskiej w parafii tzn. do odprawienia niedzielnej Mszy św. o godz. 1000 oraz innych posług w uzgodnieniu z Księdzem Dyrektorem domu rekolekcyjnego. Kleryk posługujący na turnusie ma obowiązek „opieki liturgicznej” nad kościołem i zakrystią, młodzież RAM pełni „opiekę porządkową” nad kościołem i dba o jego wygląd wg wcześniejszych wskazań gospodarzy.
Niektóre wskazane zajęcia rekreacyjne w Ustrzykach Górnych:

♦ wędrówki w góry,

♦ ognisko n. rzeką (należy zdobyć drewno) – zakończyć przed godz. 2200,

♦ zajęcia sportowe na boisku (niedaleko rzeki).

4. Wybrzeże k. Dubiecka:

Rekolekcje rozpoczynają się w poniedziałek o godz. 1600, a kończą się w poniedziałek następnego tygodnia o godz. 1000. Na każdym turnusie przebywa:

♦ 60 uczestników rekolekcji

♦ 1 moderator – kapłan

♦ 1 moderator świecki
♦ 2 kleryków lub kleryk i siostra zakonna

♦ 7 animatorów  w tym jeden animator muzyczny.

Moderator świecki opłaca każdy turnus w wyznaczonej kwocie od uczestnika rekolekcji oraz 50, 00 zł. od animatora, inne osoby nie płacą. Pamiętajmy, że po przyjeździe mamy odwiedzić Księdza Dyrektora i Zarząd domu, z którymi mamy uzgodnić sposób obecności na rekolekcjach uwzględniając inne grupy obecne w domu. Niedzielną Mszę św. najlepiej odprawić w Dubiecku o godz. 1115. 
Niektóre wskazane zajęcia rekreacyjne w Wybrzeżu k. Dubiecka:

♦ zabawy sportowe na boiskach k. Ośrodka,

♦ zajęcia muzyczne w „grzybku”, 

♦ przewóz promem przez rzekę San,

♦ ognisko w miejscu wyznaczonym k. Ośrodka – zakończyć przed godz. 2200,

♦ wędrówki na Słonne - ośrodek rekreacyjny,

♦ wycieczka do Dubiecka.
