Obrzęd Błogosławieństwa Animatorów i Moderatorów Świeckich  

Ruchu Apostolstwa Młodzieży Archidiecezji Przemyskiej 


Po homilii ks. Moderator wzywa kandydatów:

Niech powstaną ci, którzy pragną pełnić posługę Animatora

oraz wyczytuje ich nazwiska i parafie. Kandydaci wyrażają gotowość przyjęcia posługi przez wypowiedzenie słowa: Jestem. 

Niech powstaną ci, którzy pragną pełnić posługę Moderatora Świeckiego (jw.)
Ksiądz Moderator: 

Czcigodny Ojcze! Kościół święty prosi przeze mnie o dopuszczenie do posługi animatorskiej i moderatorskiej i udzielenie błogosławieństwa Bożego zebranym tu kandydatom, gotowym do podjęcia zadań apostolskich w Kościele i świecie.

Ksiądz Biskup:


Czy przedstawieni tu kandydaci wiedzą, jak wielkie otrzymują zadanie i czy należycie przygotowali się do jego podjęcia?

Ksiądz Moderator: 


Jestem przekonany, że wszyscy dobrze przygotowali się do tej misji. Kandydaci na animatorów przez cały rok formowali się na Studium Animatora, przeżyli odpowiednie rekolekcje i odbyli praktykę. Kandydaci na Moderatorów Świeckich przez kilka lat odbywali formację apostolską, przeżywali rekolekcje i ukończyli odpowiednie kursy. Wszyscy pragną teraz wyrazić przed Kościołem swoje zobowiązania. 

Ksiądz Biskup:


Drodzy młodzi! Być apostołem Jezusa Chrystusa jest zaszczytnym prawem i obowiązkiem każdego, kto został ochrzczony i przyjął Sakrament Bierzmowania.


Jako moderatorzy i animatorzy Ruchu Apostolstwa Młodzieży, powinniście być szczególnie świadomi uprawnień i zobowiązań oraz sumiennie się z nich wywiązywać. Za chwilę zostaniecie dopuszczeni i pobłogosławieni do tej posługi w młodzieżowych wspólnotach parafialnych i na rekolekcjach apostolskich. 

Waszym szczególnym zadaniem będzie świadome i odpowiedzialne uczestnictwo w zbawczym dziele Chrystusa, które powinno się wyrazić przede wszystkim w waszym odważnym świadectwie wiary i życiem według niej oraz chętną pomocą duszpasterzom w pracy z młodzieżą. Włączając się w Wasze Stowarzyszenie powiedzcie, jakich zadań chcecie się podjąć dla dobra Kościoła, świata i naszej Ojczyzny.

Kandydaci na animatorów:


Ja… /dziękując Jezusowi Chrystusowi i Jego Matce/ za łaskę wybrania do pełnienia posługi Animatora/ przyrzekam/ swoje powołanie wypełniać gorliwie,/ pilnie i radośnie,/ na chwałę Bożą/, dla dobra Kościoła świętego i Ojczyzny./ Mam szczerą wolę/ postępować zgodnie ze Statutem/, kierować się jego prawami/ oraz przestrzegać obowiązków Stowarzyszenia/.


Błogosławiony Piotrze Jerzy Frassati/ módl się za nami.

Święty Janie Pawle II/ módl się za nami.

Błogosławieństwo Kandydatów:

Ksiądz Biskup:

Pokornie prośmy Boga, w Trójcy Świętej Jedynego, aby pobłogosławił tych kandydatów na moderatorów i animatorów, niech oddają chwałę Ojcu, który jest w niebie, głoszą Chrystusa słowem, czynem i całą postawą, niech będą ustawicznie otwarci na działanie Ducha Świętego, gotowi odpowiadać na potrzeby Kościoła i niech ofiarnie wypełniają powierzone im obowiązki.

Módlmy się:


Wszechmogący, wieczny Boże, źródło światła i dobroci, Ty posłałeś Swego Syna, aby przez Swoje dzieło zbawcze, objawił ludziom tajemnicę Twojej Miłości, pobłogosław + tych wybranych, których dopuszczamy do posługi animatorskiej i moderatorskiej we wspólnotach młodzieżowych. Spraw, aby rozważając Twoje Słowo i korzystając z sakramentalnych łask świętości i mocy, wiernie wypełniali posłannictwo apostolskie w Kościele i świecie, który żyjesz i królujesz, Bóg przez wszystkie wieki wieków. 

Wszyscy: Amen.
Błogosławieństwo krzyży animatorskich:
Ksiądz Biskup: 

A teraz zostaną poświęcone krzyże animatorskie oraz modlitewniki „Liturgii Godzin”, które otrzymacie na znak głębszego wtajemniczenia w apostolską misję Kościoła.


Módlmy się: 


Wszechmogący Boże Twój Syn Jezus Chrystus umarł na krzyżu dla naszego zbawienia, pokornie Cię prosimy pobłogosław te krzyże + symbol Ruchu Apostolstwa Młodzieży i spraw, aby wszyscy którzy będą je nosić byli odważnymi świadkami wiary wszędzie gdziekolwiek ich poślesz. 

Pobło + gosław Panie te modlitewniki, aby wszystkich, którzy się będą nimi posługiwać, Duch Święty wspomagał w modlitwach. Oczyść nasze serca, oświeć i rozpal uczucia, abyśmy godnie i pobożnie zanosili modlitwy do Ciebie i zasłużyli na ich wysłuchanie. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. 
Wszyscy: Amen. 
Pokropienie krzyży i modlitewników wodą świeconą
 (Teraz następuje wręczenie dyplomów moderatorom świeckim a następnie krzyży i modlitewników animatorom - rozpoczyna się śpiew. Po obrzędzie następuje modlitwa wiernych i procesja z darami. Na zakończenie Mszy św. śpiewa się na stojąco hymn Ruchu: „My przez Pana powołani”).
