WSKAZÓWKI:

Klerycy są pomocnikami księdza prowadzącego rekolekcje, w szczególny sposób włączają się w przygotowanie Liturgii, przedstawiają postać dnia, prowadzą „szkołę modlitwy”, pomagają animatorom w prowadzeniu spotkań w małych grupach.


1. Wskazania szczegółowe:
♦ Klerycy skierowani są na rekolekcje przez Seminarium Duchowne i odbywają na nich obowiązkową praktykę duszpasterską opiniowaną przez księdza prowadzącego.
♦ Na turnusy zapisują się poprzez listę dostępną w Seminarium, przekazaną klerykowi – opiekunowi seminaryjnej grupy RAM.
♦ Na turnus przyjeżdżają punktualnie (poniedziałek do godz. 1700) i odjeżdżają po ich zakończeniu (poniedziałek po godz. 1000). Na turnus należy zabrać odpowiedni konspekt a także zaświadczenia: kurs wychowawcy lub kierownika placówki wypoczynku wakacyjnego oraz zaświadczenie o niekaralności z sądu.
♦ Przestrzegają programu rekolekcyjnego i nie opuszczają rekolekcji podczas ich trwania.
♦ Swoją postawą dają odpowiednie świadectwo wiary, modlitwy, służby, kultury, odpowiedzialności, wiedzy religijnej, radości i powołania.
♦ Wobec kadry prowadzącej i uczestników rekolekcji zachowują relację przyjazną i serdeczną, przedstawiają się słowami: „kleryk N” i takiego zwrotu oczekują od młodzieży.
♦ Używają stroju duchownego zgodnie z przepisami ustalonymi przez Seminarium.
♦ W relacjach do dziewcząt zachowują odpowiedni sposób zachowania cechujący dojrzałego kleryka.
♦ Angażują się w program rekolekcyjny, służąc grupie swoimi zdolnościami i talentami.
♦ Klerycy na wakacjach nie mają tzw. „przywilejów” lecz są uczestnikami rekolekcji.
♦ Prawdziwe zaangażowanie i służba są dla kleryka bardzo cennym doświadczeniem pracy z dziećmi lub młodzieżą owocującym w przyszłej kapłańskiej pracy duszpasterskiej.

